

# Valamit tettem értük...

Két dolgot kértem tőlük. Egy: ha valamit nem tudtok, mondjátok meg, ne sumakoljatok. Ez a szakma nem tűrheti a lezserséget. Kettő: remélem ezután is megtartotok egyenrangú partnereket. Persze, hogy visszategyezhetnek. Majdnem mindenki pertuban vagyok. Tekintélye nálunk a munkának van. Hogy valaki jól végzi, azért nem jár köszönet, ha meg rosszul csinálja, hát szedheti a sátorfáját.

A vasúttól kerültem a vízüzethez. Végigjártam a „szamárletrát” hisz belefért a húsz évbe, bőven... 1971 óta vagyok igazgató. Kellemtelen emlékeim vannak a pályakezdés idejéből. Többek között ezért is fogom pártját a fiataloknak, illetve hogy nem engedek semmiféle megkülönböztetést. Az 1400 dolgozóból, ha 35 évet számítok felső korhatárnak akkor 500, ha 30-at, akkor 300 a fiatal. Mert kétféle statisztika létezik, hol így, hol úgy kéri. Szóval az a kérdés, mit tud, és mit akar? Nem érhet senkit nátrány amiatt, hogy tapasztalatlan, „zöldfüll”.

Szeretek járni hozzájuk a KISZ-klubba. A fiúkkal gyakran focizunk. Megszokták, a főnök véd. Sajnos egyre kevesebb idő jut a focira is, egy kis sörözésre, beszélgetésre. Értekezünk, értekezünk egyfolytában. Ha nagyon akarnánk, még elfogadható magyarázatot is találunk. Csongrád megyén kívül fél Békés, fél Bács-Kiskun az igazgatóságunkhoz tartozik. Három tanácsos, három pártbizottsággal kell együttműködnünk. Vízgyűjtők a „közigazgatási határok”. De a bűndaértekezleteket utálom. Mondok példát. Igen nagy belvizsgondunk volt 1974-ben. Létréhoztunk egy bizottságot, amelynek a vízvédelmi munka koordinálása volt a feladata. Nagyon okosan, nagyon hatékonyan működött. Beindult a gépezet, lassan elfogyott a munka, de



Dr. Simády Béla, az ATIVIZIG Ifjúsáért Erdeméremmel kitüntetett igazgatója.

a bizottság ma is él. Evente kétszer ülésezik, még szerencse.

Tápén, Vásárhelyen, Csongrádon, Szentesen van szakmérnökségünk, szintén Tápén működik a központi gépiüzem, ahol a faipari munkáktól kezdve a rádió adóvevők üzemeltetéséig mindenre berendezkedtek. Segítésre nem számíthatunk. Fiataloknak, idősebbeknek egyaránt helyt kell állnia. Még otthon az asszonyoknak is. A feleségesem például készület idején is naponta eljár a boltba, mert figyelik. Ha nem látják, tudja mit gondolnak? Menekül a védelemvezető családjá, biztos jön a víz... és kitorne a pánik. Egyébként a 200 tagú osztályunkkal mindig el szoktam menni. Nem szólok semmit, de ott vagyok, látnak. A rossz vezetőre tudja, mi jellemző? Kimegy a munkahelyekre és mindenbe beleszól. Pedig, hogy a sóprjó-e, azt a takarítótól kell megkérdezni. Máskor mondjuk, ha egy fiatal mérnök elszúr valamit, egészen más-ként hangzik, ha azt mondom, öcsi ne hülyéskedj, ez így nem oké, mintha elkezdtem a litániát, a fennálló rendelkezések értelmében

stb., stb. Baráti szóval meggyőződésem, többre megyünk. Igaz, volt is bajom belőle. Mert közben mindent szigorúan megköveteltek. Arviz idején a napi bortváltást, a rendes öltözéket. Persze oktanni, követelni csak példával lehet.

Hogy a beosztott vezetőim követik-e módszeremet? Minden ember más-más egyéniség. Nem szabad semmiben gondolkodni, előbb-utóbb kialakul mindenkié, hogyan tud a legjobban irányítani, együttműködni. Egy valamit nem tűrök senkitől. A nagyképűséget, a handabandázást.

Legjobban a személyzeti munka farszt. Nálunk az ATIVIZIG-nél nagyon kicsi a fluktuáció, 17 százalékos létszámcsökkenést kellett végrehajtani. Két év alatt bonyolítottuk le és aki tőlük elment, azoknak mi kerestünk munkahelyet. Néha hezemre esett dönteni. Volt két biológusunk. Az egyiket el kellett küldünk. Melyik legyen? Maradt, aki nálunk vesztette el a fél szeme világát.

Hogy működik az üzemi négyes? Telefonon, jobbra. Papírt, jegyzőkönyvet ne kérjen tőlem, csak ha elkerülhetetlen, akkor adminisztrálunk. Kis följegyzések vannak, de nem az utókor-nak, hanem másnapra, a jövő hétre. Bizunk egymás szavában. Ha bármelyikük, akár a szakszervezetis, akár a KISZ-es, papírt kérne egy-szer is ígéretéről, vagy a közös döntésünkről, akkor kérem a leváltásomat. En tudom, megoldoztak a gyerekek a kitüntetésért, a KISZ KB Vörös Vándorzászlajáért. Azért sem kértem tőlük mást az ünnepi pohárköszöntőben, csupán azt, a két dolgot, amivel kezdtem. Igen. Biztosan úgy látják, magam is tettem értük valamit. Hisz ők, a fiatalok javasoltak.

A fentieket elmondta dr. Simády Béla, Állami-díjas szakmérnök, akit a fiatalok neveléséért az Ifjúsáért Erdeméremmel tüntette ki a KISZ Központi Bizottsága.

Mag Edit

## Családi események

**HÁZASSÁG**  
Mészáros Mihály és Török Judit, Kertész Antal és Ovszák Anna Judit, Jobba Miklós György és Kiss Iлона, Csánádi Zoltán és Berta Györgyi, Retkovszki Tibor és Ördög Rozália, dr. Major Ottó és Nyilas Zsuzsanna Gabriella, Sándor Imre Zoltán és Antal Julianna, Mester Ferenc István és Kun Veronika, Pópty József és Kiss Nóra Gyöngyi, Bus József és Juhász Anna Mária, Kovács Zoltán és Márta Éva, Lajkó János és Vecsernyés Jusztna, Szabó József és Boldizsár Éva, Tóth Pál és Horváth Ibolya, Tátrai Sándor és Vér Mária, Sternecki László és Berceki Éva, Molnár János Kálmán és Csikós Júlia Erika, Péter György és Berta Erzsébet, Dorogi Sándor és Bálint Zsuzsanna Teréz, Erdélyi Lajos és Biró Éva házasságot kötöttek.

**SZÜLETÉS**  
Vágó Sándornak és Rostás Arankának Aranka, Szabó Lászlónak és Ruzsa Margitnak Ildikó, Beretka Istvánnak és Engli Juliannának Árpád, Veres Istvánnak és Császár Katalinnak István, Varga Lajosnak és Szűcs Magdolnának Attila, Nagy Józsefnek és Kukla Ibolyának Ibolya, Jung Józsefnek és Forrai Tünde Zsuzsanna, Solti Sándornak és Deák Judit Gabriellának Tamás, Herencsényi Józsefnek és Eszlás Erzsébetnek József Csaba, Búza Istvánnak és Farkas Mariának István, Kiss Győző Pálnak és Katona-Kis Mária Magdolnának Tamás, Bóna Lajosnak és Tóta Judit Erikának Aron, Kormos Tibornak és Várkonyi Zsuzsannának Máté, Kormos Tibornak és Várkonyi Zsuzsannának Gergő, Simon Ferencnek és Vidra Erikának Tamás Ferenc, Lőrincz Janosnak és Fekete Zsuzsannának Attila, Varga Imrénének és Máthé Evának Gábor, Dudás Józsefnek és Lavricski Jolan Juliannának József, Bán Attila Gábornak és Zsemberi Éva Iónának Éva Andrea, Kosa Jánosnak és Tábith Mariának Eleonóra, Hajós Józsefnek és Hegyi Gizellának Pál Krisztina, Molnár Józsefnek és Apró Zsuzsannának Tímea, Sutka Sándornak és Vincze Irénnek Sándor, Molnár Mihálynak és

Pósa Mariának Mihály, Rác Zoltán Antalnak és Bereczky Judit Ottiliának Katalin Anna, Minkó Lászlónak és Herczeg Zsuzsannának Róbert, Pölös Istvánnak és Farkas Editnek Annamária Krisztina, Kopasz Gábornak és dr. Mucsányi Irénnek Márta Gabriella, Fodor Ferencnek és Vincze Margitnak Tímea, Márkus Otónak és Magyari Katalin Margitnak Onó Tamás, Péter Istvánnak és Kiss Erzsébetnek Melinda, Badányi Ferencnek és dr. Arokszállási Éva Mariának Gábor Péter, Moldvai Istvánnak és Homal Edit Mariának Agnes, Santarsier Michelének és Horváth Mártának Anna Márta, Szilágyi Tamásnak és Körmendi Mariának Gabriella, Hallosy Jenő Ferencnek és Molnár Juliannának Akos, Nógrádi Józsefnek és Vörös Erikának Bettina Erika, Földi József Sándornak és Papp Arankának Aranka, Dénes András Istvánnak és Berta Erzsébetnek Balázs, Kovács Gyulának és Kis Irénnek Gyula, Szűcs Andrásnak és Korom Erikának Edina, Földi Istvánnak és Molnár Magdolnának Anz, Agnes, Vida Lajosnak és Nagyvári Erzsébetnek Erzsébet, Dunai Zoltánnak és Boll Zsuzsannának Tamás, Fodor Istvánnak és Makra Terézának Csaba, Móra Miklós Jenőnek és Bánóczi Mariának Mónika Jolan, Kecskés Mihály Lászlónak és Simon Iónának Mihály László, Kopasz Lászlónak és Veres Imának Péter nevű gyermekük született.

**HALALOZÁS**  
Domonkos Mátyas, Kósa János, Kócsó István, Szalai Zoltán, Perédi József, Papp Jánosné Sutus Julianna, dr. Varga Gusztáv, Péter Zoltán Ferenc, Nagy Pál, Kócsó Ferenc, Dobó Mihály, Zeidler Gasparné Balta

Erzsébet, Kis Istvánné Bito Mária, Gyurik Pálné Papp Mária, Szél Anna, Lőrinc István, Szabó János, Urmós Károly, Dekány László Lajosné Radványi Julianna, Soltész Imréné Lovas Anna, Csernay Lászlóné Andráskovits Aranka, Kapitány Judit Jolan, Horváth Ferenc, Mihucz Mihály, Tóth Borbála, Kubinyi Zoltánné Kovács Margit, Patik Mihályné Maróti Julianna, Tarr Istvánné Lákóty Katalin, Csecei János, Szabó Lászlóné, Emődi Ida Ilona, Győri József, Süveg Antalné Nagy Rozália, Almási Jánosné Hegyes Sarolta, Illa Károlyné Juhász Viktória, Boda Gáspár, Vitusz Józsefné Horváth Piroska, Szűcs Ferenc, Fabian Vince, Balázs József, Gyurkovics Benedekné Fodor Mária, Varga Márton, Papp Imréné Dobó Anna, Domonkos Sándor, Laczi Lajos meghalt.

## Könnyűszerkezetes házak — sorozatban

Könnyűszerkezetes családi házak elemeinek sorozatgyártását kezdte meg Székesfehérváron, az Alba Regia Építőipari Vállalat, a Clasp épületrendszerből kifejlesztett típus 60—120 négyzetméteres családi házak, ikerházak és sorházak felépítésére alkalmas. Az épületek tetőtér-beépítéssel, átriumos — belsőudvaros — formában, pala, vagy cseréptetős kivitelben készülhetnek. Az acél tartószerkezetű épületet féleves határidővel, kulcsra készen szereli össze a székesfehérvári vállalat. Mód van a saját, illetve építőközösségi kivitelezésre is, amelyhez munkagépeket és vezető szerelőt bocsát az

építéző rendelkezésére az Alba Regia Vállalat, s így 150—200 ezer forinttal kevesebbe kerül az építkezés. Az „Alba-ház” elemekből, változatos formákban, huszonnyolc lakásos, ifjúsági lakótelep kivitelezését kezdte meg Székesfehérvárott. Az új típusú, elemes családi házból további hat épületet szerelnek össze Velen-cén, és elkészült a beruházási program a Budapesten — a kaszásdűlői lakótelepen — felépülő kétszáz „Alba-ház” kivitelezésére is. A kiváló hőszigetelésű, összkomfortos családi házakból évente ezer lakáshoz ele-gendő elemet gyárt a vállalat.

## Bitumen-emulzió keverőtelep

A fűtőenergia felhasználása nélkül, hidegen keverhető útjavító anyag gyártására épül bitumenemulzió keverőtelep Székesfehérvárott, a Közüti Építő Vállalat telepén. A technológiai és a vilamos berendezések szerelésével befejező szakaszába lépett a negyvenmillió forint értékű beruházás. Az Állami Fejlesztési Bank nyújtotta energiaraionalizálási hitellel épülő keverőtelepen kétezer négyzetméteres üzemsarnokot, laboratóriumot, kazánházat emeltek és tíz darab, egyenként ötvenezer literes tartályból álló tárolóteret alakítottak ki.

A Székesfehérvári Közüti Építő Vállalat új keverőtelepén június elején kezdődnek a gyártási próbák. Évente tizenötezer tonna bitumenemulziót állítanak elő, Fejér megyén kívül ellátják az észak-dunántúli építkezéseket is útjavító anyaggal.

(MTI)

Szellemi termékek felkutatására és értékesítésére

## Agrárinnovációs pályázat

Eddig még nem hasznosított szellemi termékek felkutatására és értékesítésére hirdetett pályázatot az ország első innovációs agrár-ügynökség, a Pannónia Innovációs Vállalat. A pályázatokkal kötött hasznosítási szerződés alapján a Pannónia gyártót és piacot keres a beküldött ötletre, újításokra, szabadalmakra, találmányokra. A legjobb pályamunkák finanszírozását — kedvező piaci kilátások esetén — az Innovációs Alap vállalta. A szellemi termékeket a Pannónia nyilván-tartja és ajánlja a felhasználóknak.

Az 1979-ben alapított és agrárinnovációk forgalmazására szakosodott Pannónia ma már nyolcvannegy tag-vállalatot egyesít, többségükben mezőgazdasági üzeme-ket, de tagjai állami és szövetkezeti vállalatok, kutató-fejlesztő intézetek, egyete-mek és főiskolák is. Szék-

helye a Baranya megyei Baksa község, innovációs irodája működik Budape-ten, Debrecenben és Keszthelyen. Feladatuk az értékes, gazdaságosan megvalósítható szellemi termékek felkutatása és közvetítése, ezt a célt szolgálja a mostani pályázat is.

Az országos, nyilvános pályázaton kötetlen témákban és korlátlan számú pályamunkával vehetnek részt a szakemberek. Az anyagokat 1983. július 31-ig kell elküldeni a következő címre: Pannónia Műszaki-Fejlesztő Agrárinnovációs Közös Vállalat, Baksa, Rákóczi út 2. 7834. Az eredményhirdetés 1983. szeptember 1-én lesz. A pályázatokat szakmai zsüri bírálja el, a legjobb munkákat díjazják, ami azonban független az esetleges hasznosítási díjaktól. A pályázatok adatait a Pannónia titkosan kezeli, azok a rendelkezésük előírt védeltséget élvezik. (MTI)

## Ünnepi könyvhét '83 Színes program, gazdag kínálat

Az idén május 27. és június 3. között rendezik meg az immár több mint fél évszázados hagyományokkal rendelkező ünnepi könyvhétet. Elkészült a szegedi program. A megnyitót a könyvtérre varázsolt Dugonics téren tartják 27-én, pénteken délelőtt 10 óra-  
kor, a programban közre-működik a Bonanza együttes. Ezt követően az idegen nyelvű könyvesbolt előtt a Rózsa Ferenc sugáruiti általános iskola gyermekszínhá-zó csoportja bemutatja az Arany János Jókai ördöge című művéből készült játé-  
kot, majd a bolt kirakatá-ban ismét megnyílik Olvas-mányélményeim címmel a Balázs Béla Úttörőház kerá-miaszakkörének kiállítása. A délutáni program tár-la-  
tokkal folytatódik, a Móra Ferenc Múzeum Horváth Mihály utcai Képtárban Szántó Tibor Munkácsy-, Gutenberg- és Tótfalusi-dí-jas tipográfus könyvgrafikai kiállítást nyitja meg Há-róművészeti Pál, a Kner Nyom-da vezérigazgatója; fél 5-  
kor a Somogyi-könyvtárban Tóth Sándor Munkácsy-dí-jas szobrászművész érembe-mutatóját ajánlja az érde-  
klődők figyelmébe Papp La-

jos költő, a Napjaink fő-szerkesztője.

Szombaton délelőtt szegedi írók dedikálnak a könyvté-ren. Annus József Húsvét-hétfő, Péter László Annák, szerelmek, Tápai Antal Életutam, Téglásy Imre Le-leltentés és Tóth Béla Móra betűösvényein című kö-tetét látja el kézjeggyével. A vasárnapi program a gyer-meknap jegyében zajlik, a Széchenyi téren aszfaltraj-  
verseny lesz, bemutatja Ré-musz bácsi meséi című gyermekprogramját a Bo-nanza együttes.

A május 30-ával kezdődő héten rendezik az író-olva-só találkozót, amelynek vendégei Újhelyi János, Kertész Akos, Fenákel Ju-dit, Bölya Péter, Nemere István, Szakonyi Károly, Simai Mihály, Fülöp János.

Június elsején, szerdán a Közmuvelődési Palota dísz-teremben tartják Simándy József a könyvhétre megje-lent Bánk bán elmondja cí-mű kötetének premierjét. A szerzővel Dallos László író, a könyv szerkesztője beszél-gét. Másnap a Bartók Béla Művelődési Központban a hetvenéves Sötér István akadémikus, író és iroda-lomtörténész szerzői estjét rendezik meg. Bevezetőt mond Bodnár György iro-dalomtörténész, az irodalmi est vendégének beszélgető-partnere M. Kis Sándor szo-ciológus, a műsorban közre-működik Fodor Zsóka, Gal-kó Bence és Vass Gábor, a Szegedi Nemzeti Színház művészei. S még egy érde-kesség, kedden fél 9-től a Dugonics téren Úrkutatás ma és holnap címmel csil-lagászati estet rendez a Bar-tók Béla Művelődési Köz-pont Alcor klubja. A prog-ramban elektronikus zenére összeállított diaporáma mű-sor, az űrhajózásról szóló amerikai film vetítése, és távcsöves bemutató szere-pel.

Bizonyára nagy sikere lesz Szent-Györgyi Albert két könyvének. Az anyag élő állapota és a Válogatott tanulmányok címűeknek. Pető Gábor Pál A „repülő csészéaljak” rejtélyét kutatja, a Szabadidő könyv pedig sok hasznos tippet kínál valamennyiünknek.

Az 1983-as ünnepi könyv-hétre a kiadók mintegy 110 kötetet jelentetnek meg. Is-mét kaphatók lesznek a ha-gyományos feláras kiadvá-nyok, így a Szép versek 1982, a Körkép '83, a Rival-da 81—82, az Írószemmel